

## 我對政改問題的一些看法

回歸後，香港屬於中華人民共和國一部份，直轄於中央人民政府，任何人都不能分割這一事實。

一國為前題然後才有二制。高度自治，港人治港，是中央授權下才有的。行政長官和主要官員是要經中央任命，因此特區政府管治班子（包括行政、立法會成員）要求以愛國愛港為主體是應該的，是天經地義的，否則他們便會偏離中央，搞其獨立的政治實體。

香港目前的實際情況是各種政治因素共存，其中民主派及其追隨者要求“政改”一步到位聲音比較大，但我認為這個所謂比較大的聲音也是值得研究的，就拿去年“七、一”50萬人上街來說，其中各種訴求人士和階層都有，我不認同民主派一刀切地把這50萬人（究竟有否50萬也值得懷疑）的訴求說成是反23條，說成都要要求07、08年直選，這根本是強奸民意。香港原有大量中間階層的訴求他們卻視而不見，何況還有不少部份長期務實地對香港社會作出貢獻、積極支持特區政府的愛國愛港階層呢！所以我覺得那些要求“政改”一步到位的民主派並不代表香港大部份民意。本人向來不相信所謂民意調查，因為那種調查通常是代表部份階層利益而搞的政治遊戲。

我認為基本法規定的“循序漸進”地進行政改是應該照執行，因為香港社會的政治條件還不成熟，這是由於香港同胞百多年來都受著殖民主義教育，人們的民族觀念、愛國意識薄弱所至。

目前香港最需要的是休養生息，社會穩定和經濟繁榮，這才是香港各階層的最大利益，政治改革是急不來的。

岳版界 葉鴻輝

2004年3月16日